
STARA UUBUANA KULTURNIIN ZGODOVINSKI SPOMENIK

Zadržati podobo
mestnega jedra
Osnutek odloka o razglasltvl srednjeveškega mest-
nega Jedra — stare LJubljane In Grajskega griča za
kulturnl In zgodovlnskl spomenlk ter naravno zname-
nltoat velja za najdaljšl odlok o razglasltvi katerega-
koll arednjeveškega Jedra v Sloveniji za kulturni In
zgodovlnskl spomenlk.

Na vprašanje, zakaj se avtorji
tega osnutka niso zatekli h kratke-
mu in jedernatemu pisanju, nam je
odgovoril Aleksander Bassin, di-
rektor Ljubljanskega regionalnega
zavoda za varstvo naravne in kul-
turne dediščine: »Osnovna dilema
je bila, ali narediti zelo formalen
odlok (kar pomeni tudi zelo kra-
tek) aii bolj življenjskega, vsebin-
sko daljšega, ki bi opozoril tudi na
posledice sprejetega odloka. Od-
ločili smo se, da gremo v širino, saj
srednjeveško jedro Ljubljane za-
služi tako pozornost, obenem pa
smo s to razglasitvijo hoteli opozo-
riti na posamezne, še posebej po-
membne arhitekturne in umet-
nostne spomenike, tehnične spo-
tnenike in spomenike oblikovane
narave. Sestavni del odloka sta
dve študiji, ki nudita podrobnejši
vpogled v zgodovino posamezne
stavbe in opredeljujeta, kako lah-
ko posegamo v posamezno
stavbo.«

Srednjeveško mestno jedro —
Stara Ljubljana je, kot je zapisano
v osnutku, razglašeno za kulturni
in zgodovinski spomenik, ker
predstavlja značilen, v zgodovin-
skem razvoju kvaliteten dosežek v
oblikovanju prostora in vsebuje
pomembne sledove človekovega
delovanja od zgodnjih zgodovin-
skih obdobij dalje. Grajski grič se
razglaša za naravno znamenitost,
ker je del prostorske celovitosti
Stare Ljubljane in je značilen Kra-
jinsko-oblikovni element mesta. V
akt razglasitve niso vključena nek-
danja predmestja zaradi nezadost-

no pripravljene strokovne podla-
ge. Kako je z Ljubljanskim
gradom?

»V osnutku odloka smo se ome-
jili na tisti del Ljubljane, kt je za
nekdanjim obzidjem mesta. Vpra-
šanje Ljubljanskega gradu je še
odprto. Pripravljen je predlog, da
bi tudi Grad postal zgodovinski
spomenik, vendar je še potrebno
doreči, kako bomo Grad prenav-
ljali, v katero smer. Za predmestje
bomo pripravili predlog do konca
leta,« je povedal Aleksander
Bassin.

Ražglasitev sred/ijeveškega
mestnega jedra prav gotovo ni sa-
mo občinska zadeva?

»Zakon pravi, da najpomemb-
nejše kulturne spomenike, ki ima-
jo nacionalni pomen, razglasi tudi
republiška skupščina. Srednjeve-
ško mestno jedro Ljubljane je tako
pomembno, da se bo tudi skupšči-
na SRS opredelila do tega, kar bo
imelo za posledico dvojno skrb za
našo dediščino. Ta podvojena skrb
bo verjetno izražena tudi v finanč-
ni dimenziji,« nam je ob koncu
pogovora dejal direktor Ljubljan-
skega regionalnega zavoda za var-
stvo naravne in kulturne dediš-
čine.

In kakšen je namen akta? Pojas-
njen je v obrazložitvi osnutka.
Ohranjanje zgodovinskega izroči-
la, kulturnih in drugih vrednot
razglašenega območja ter njihovih
sestavnih delov, kakor tudi njegov
nadaljnji razvoj, ki izključuje ne-
kontrolirane posege.
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